
 

◇歌唱 「それでこそロータリー」      ◇会長挨拶      ◇幹事報告      

◇会長エレクト  杉本剛昭会員  『ＰＥＴＳ報告』 
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第 63 代会長 中山冨貴子 

第 63 代幹事 富田 桂司 

2023 年 3 月 16 日（木） 第３００８回例会 天候：晴れ 司会：安武 勝副幹事 No. 33 

 

＝本日の例会行事＝ 

◎ゲスト・ビジター紹介 

樋口康雄様 （横山会員ゲスト・株式会社えぼし代表取締役社

長） 

◎幹事報告 

◆ガバナー事務所より   

◇地区研修・協議会 開催のお知らせ  ◉４/２３（日）  

登録…１１：００～１２：００  研修・協議会…１２：０

０点鐘 ◉東海大学湘南キャンパス ◉登録締切…３/３１

（金）◉登録料…６，０００円 （クラブ負担） 

◇ポーランドのシュチェチンＲＣより、当地区よりのウクラ

イナ・ブッチャへの発電機等支援 義捐金の使途報告が届き

ました。 ◉送金総額…２，６８５.９８ユーロ （ポーランド

の通貨…総額 ５９，４１６ズロチ） 

＊発電機８台購入し、キエフ近郊の Boyarka という地域の

8 つの学校に、1 台ずつ寄付。総額４４，０００ズロチ＊寒

さを防ぐ毛布１００枚、９，５９４ズロチ ＊ 栄養補助食

品（バー状のもの）２，０００個、５９４５．３３ズロチ＊ 

救急キット、１３１７．６ズロチ 【合計】６０，８５６．９

３ ズロチで、差額はシュチェチンＲＣが払ってくれました。 

◆ガバナー補佐より  第１２回会長・幹事会 議事録 

◆ロータリー米山記念奨学会より  ◇「ハイライトよねや

ま ２７６号」…全会員へメール配信済み 

和田会長代理、木村信一会場監督、水嶋スマイル委員長 

スマイル報告 水嶋 聡会員 

大森久巳男君 久しぶりのスマイルです。宜しくお願いしま

す。 

加藤 寛君 御無沙汰しております。 

田中賢三君 樋口さん、大歓迎です。これからもよろしくお願

いします。杉本会長エレクト、PETS 参加御苦労様でした。今

日のスピーチよろしくお願いします。 

和田幸男君 杉本エレクト、PETS 報告よろしくお願いしま

す。 

吉田恵子君 樋口様ようこそ。杉本さん、卓話楽しみです。 

澤邑重夫君 樋口さんようこそ。杉本さん、PETSおつかれさ

までした。思えば例会場に来るのは 1 ケ月ぶりでなんだか慣

れません。この 1 ケ月のあいだ、JAXA に行ったりオナガド

リセンターでにわとり談義をしたり、娘が結婚したり、いろい

ろありましたが、元気にしております。そういえば嫁さまが動

物の販売をはじめました。我が家にはニワトリだけでなく、チ

ンチラも住んでいます。フクロモモンガとあわせ、大にぎわい

となりました。 

杉田祐一君 ゲストの樋口様、ようこそいらっしゃいました。

例会を楽しんでいってください。杉本エレクト、PETS報告勉

強させていただきます。 

加瀬義明君 樋口様ようこそ。例会を楽しんで頂けましたら

幸いです。昨日は茅ヶ崎 RC のゴルフ同好会コンペに初参加

させて頂きました。皆さんの寛容な対応で楽しく 1 日を過ご

すことができました。 

杉本剛昭君 樋口様ようこそお越しくださいました。本日、

PETS 報告させていただきます。よろしくお願いします。 

木村信一君 樋口康雄様いらっしゃいませ。杉本さん、卓話楽

しみです。 
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日時 回 現会員 計算会員 出席 ＭＵ済 欠席 暫定出席率 修正出席率 

３／１６ ３００８ ４３ ４２ ３３ ４ ５ ８８．１０％  

３／５ ３００６ ４３ ４０＋０ １６ ４＋５ １５ ５０％ ６２．５０％ 

 

 

 

 

 

 

出席報告 岩井 泰会員 

富田桂司君 今週はイノベーションゲートウェイ湘南の認証

式、世田谷 RC60 周年記念式典と中山会長同伴で伺わせて頂

きました。IM開催以降、忙しいなぁと思っておりましたが、

杉本エレクトはさらに PETS、世田谷 RC60 周年前夜祭も出

席した上で、本日卓話なんですね。楽しみにしております。が

んばって下さい！ 

北村公子君 春ですね！でも寒さからぬけきれません。なん

となく厚着してしまいます。樋口様ようこそ。ごゆっくりお過

ごし下さい。 

小澤雅彦君 昨日はゴルフ同好会楽しかったですね！幹事の

伊藤さん、コースを手配してくれた柾木さん、同好会の皆さ

ま、ありがとうございました。 

橋本正一君 ゲストの樋口さんこんにちは。杉本さん卓話よ

ろしくお願いいたします。 

安武 勝君 樋口康雄様ようこそ。入会たのしみにしており

ます。 

伊藤和明君 昨日のゴルフコンペ参加の皆様、楽しい一日を

ありがとうございました。次回は 4月 26日です。宜しくお願

いします。 

永田輝樹君 樋口様、ようこそお越しくださいました。暖かい

日が続きます。今日も花粉に負けず、頑張ってまいります！ 

柾木太郎君 すばらしい天気です！ 

秋本一茂君 昨日はロータリーゴルフコンペ参加させて頂き

ありがとうございました。いよいよ春ゴルフスタートです。次

回はベスグロとれるようにがんばります。 

平賀裕祥君 樋口様ようこそ。杉本様、卓話楽しみにしており

ます。 

宇野雅仁君 ゲストの樋口様、ようこそお越しくださいまし

た。会長エレクト杉本会員、卓話楽しみにしております。 

水嶋 聡君 樋口康雄様いらっしゃいませ。例会楽しんで下

さい。皆様に幸有れ！ 

※このほかに男性会員から女性会員に対するホワイトデーの

贈りものの余剰金 15,000円がスマイルされました 

［本日 23件、45,000円です］ 
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卓話「PETS 報告」 

会長エレクト 杉本剛昭会員 

1972年 7月 24日生まれ 

職業分類：行政書士 

2014年 10月入会 

寛容・誠実・善意を礎に、ロータリ

ーに新たな価値観を加えたい 

 3月 11日次年度会長として、会長エレクト研修セミナ

ー「PETS」President-elect Training Seminarに参加し

てきました。 これは会長予定者が受けることになってい

る義務で、私も参加してきました。地区によっては２日

間開催や平日開催のところもあるようです。 

 次年度 RI 会長はスコットランド、サウスクイーンズ

フェリー・ロータリークラブ会員のゴードン R. マッキ

ナリーさん。経歴としてはダンディー大学を卒業（口腔

外科）し、エディンバラで歯科医院を開業。英国小児歯

科学協会の元会長のほか、学術分野で数々の役職を歴任。

長老派教会の元長老、クイーンズフェリー教区元理事長、

教会総会元役員もお努めになられました。 

 ロータリー歴は 1984 年にロータリークラブに入会。

グレートブリテンおよびアイルランドの国際ロータリー

（RIBI）の会長と副会長、国際ロータリーの理事と各種

委員会の委員長を歴任。現在は 2022 年ヒューストン国

際大会委員会のアドバイザーおよび運営審査委委員会の

副委員長をお努めになられました。 

 妻のヘザーさんとともにメジャードナーおよびベネフ

ァクターとしてロータリー財団を支援し、遺贈友の会の

会員でもあります。 

 次年度の 2023〜24年度 RI 会長テーマは「CREATE 

HOPE in the WORLD」「世界に希望を生み出そう」で

す。 

そして、ＲＩ方針として、 

継続と変化 

継続の力について強調され、過去のリーダーの取り組み

を継続するよう会員に呼びかけました。マッキナリー氏

自身も、シェカール・メータ 2021-22年度会長が立ち上

げた「女児のエンパワメント」イニシアチブを継続し、

ロータリー全体で多様性、公平さ、インクルージョンを

強調し続けていくことを約束しました。また、問題を抱

える国で平和を推進し、紛争の影響を受けている人びと

を助け、過去のリーダーたちが始めたイニシアチブを引

き継いでいくよう会員に呼びかけました。 

平和と希望 

過去 1年間、ロシア軍による侵攻を受けたウクライナの

人びとを支援するためにロータリー会員が行動してきた

ことに言及しました。ロータリーが人道的支援に力を入

れたことで、ウクライナでのロータリー会員数は増えて

ための土壌です」と。 
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います。しかし、ウクライナだけでなく、イエメン、ア

フガニスタン、シリアをはじめ世界の多くの地域で平和

が実現しない限り、本当の安らぎはないと指摘し、「平和

とは、希望が根づくための土壌です」と。 

ローターアクトクラブと協力 

過去数年間、ローターアクトに力を与えると約束し、ロ

ータリーの全面的なパートナーとなりました。ローター

アクターは、リーダーとなることへの熱意を示し、私た

ちロータリアンを勇気付けています。RCと RACが互い

に協力をし、支え合う新しい方法を見つけられるかどう

かは、私たちロータリアンにかかっています。 

女児のエンパワーメント/DEI の促進 

世界中の少女が強く、十分な能力を身につけた女性へと

成長できるよう支援する。 

DEI については単に会員数を増やすことを意味するわ

けではありません。DEIの最も重要な側面は、ロータリ

ーを、どこからであれ最高の人材、最高のアイデア、最

高のパートナーシップを受け入れるオープンでインクル

ーシブな組織にすることです。 

 

ポリオ根絶 

過去 1年間、世界各地でポリオ症例が再発しており、ロ

ータリー会員がポリオ根絶活動をリードすることが今ま

で以上に重要となっています。このため、ロータリーが

毎年 5,000万ドル以上を集め、ビル＆メリンダ・ゲイツ

財団からの 2倍額の上乗せ資金を確保しなければならな

いとマッキナリー氏は話しました。現在、ポリオ根絶に

寄付している会員は約 12 人に 1 人に過ぎず、毎年寄付

しているクラブも 5 分の 1 を下回っています。「ポリオ

のない世界」というロータリーのビジョンを実現するた

めに、クラブの中に新たな緊急感を生み出すよう地区ガ

バナーエレクトの協力を求めました。「各年度に何をすべ

きかではなく、それを超えて考えるべき時が来ています。

できるだけ早く実現するために必要なあらゆるリソース

を、私たちが提供していかなければなりません」と。 

行動計画の実践 

行動計画を実践するためにはめには、 成果と実証された

証拠に基づいて奉仕プロジェクトを立案する方法につい

て会員に話す必要があります。 

 奉仕に関わるすべての人とオープンで、インクルーシ

ブで、思いやりのある心をもって接する。 

 世代や国境を超えて活動し、関係を築くためのあらゆ

る機会を探す。 

 世界に持続可能な変化を生む新しいアイデアや視点

を、進んで受け入れる。 

 

メンタルヘルス 

新型コロナウイルスの世界的流行によって深刻化してい

るメンタルヘルスの問題の影響を受けている人たちに、

ロータリー会員が希望を与えるべきだと述べました。多

くの人が家族を失い、社会的つながりを断たれ、特に若

い人たちの教育や育成が妨げられています。その結果、

世界でメンタルヘルスの問題に直面する人が増えていま

す。しかし、助けを求めることは弱さの現れであると考

えられることが少なくありません。 

「真実から目をそむけることはできない」とマッキナリ

ー氏。「助けを求めることは勇気ある行動です。健康と幸

せにいたる道を求めることは、さらに勇気が要ることで

す」と。 

次年度以降、ロータリーはメンタルヘルスサービスの改

善に取り組んでいくとマッキナリー氏は続け、ロータリ

ーは会員と奉仕を受ける人の両方を支える組織として知

られるべきだと述べました。「メンタルヘルスの専門家な

ら誰もが口をそろえてこう言うでしょう。ほかの人を助

けることで、本質的に自分自身が助けられるのだ」と。 

そして最後に、継続と革新の理想的なバランスについて

述べました。「ロータリーは、平和、機会、生きる価値あ

る未来の土台を築いています。私たちが得意とすること

を継続すると同時に、変化に対してオープンで前向きに

なり、世界と自分自身の中に平和を築くことに力を注げ 
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ば、ロータリーはより平和で、より希望のある世界を築

く手助けができます」と発表されました。 

 

RI会長テーマをご紹介いただきましたのは、国際ロータ

リー第 2780 地区次年度ガバナー田島敏久氏です。相模

原西 RC会員で産婦人科医をされています。 第 2780地

区活動の指針は「メンタルヘルスで和の世界を生み出そ

う取り戻そう！」です。 基調講演は元 RI理事・米山記

念奨学会名誉理事長 横須賀 RC小沢一彦氏と、地区研修

員会委員長をお努めの田中賢三ＰＧのお話を拝聴しまし

た。小沢一彦元 RI理事は「ロータリーはクラブが基本」

とお話しされ、どうすれば会員の増強になるかクラブみ

んなで考え工夫することが大切、食事の美味しさで例会

出席人数の違いが見えたり、会費が安いと入りやすいと

か、例会時の席順工夫で満遍なく会員との交流ができた

りと親睦の方法などを工夫してみてはとご提案を頂きま

した。と同時に各クラブが工夫している中で、地区の規

模が肥大化しており、そのためクラブの地区分担金を増

額するなどはおかしいというご指摘もされていました。

私の意見に賛成の会長さんは？と問われましたので、サ

ッと手を上げてしまいました。  田中 PG は「Enjoy 

Rotary」を中心にいつもの通り、ユーモアたっぷりの語

り口でお話をされました。「ロータリーを行動すればする

ほど楽しむことができる」、「例会奉仕 打つ手は無限 

ロータリー」という言葉が非常に印象深く胸に刻まれま

した。会長自身が「Enjoy Rotary」できなければ、会員

もまた「Enjoy Rotary」できないと思いますので、1年

間、「Enjoy Rotary」をしたいと思っています。 

午後は各分科会に分かれ、第 1セッション「クラブ会長

の役割と責務」、第 2セッション「役に立つロータリーク

ラブとするには」をテーマに地区研修委員の方のリード

で 8クラブの会長エレクトさんたちと議論させていただ

きました。ただ、同じ分科会のクラブの多くが会員減や

急速な高齢化、ベテラン会員と若手会員の対立に苦しん

でいるクラブでして、「うちのクラブは一度に 12名の退

会者を出しまして…」などという皆さんのお話を聞いて

いるうちに、 

「あぁ、茅ヶ崎クラブに入って良かったなぁ」としみじ

み思う分科会でした。 

そんな中でも、他のクラブがどのような奉仕活動に取り

組んでいるかを紹介する「地区リソースネットワーク」

というものが 5月中に運用開始されるそうでして、我が

クラブの奉仕活動を立案していく上で参考にできれば良

いなと考えています。茅ヶ崎ロータリークラブの全員が

「Enjoy Rotary」を感じられる一年にしたいと思ってい

ます。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

3/15開催のゴルフ同好会コンペ 

3/18開催の信隆寺子ども食堂 


